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EXPUNERE DE MOTIVE 

la Propunerea legislativă prlvind consolidarea capacitătii administrative şi 

protecţia profesională a personalului de specialitate din cadru/ Ministeru/ui 
Investitiilor Si Proiectelor Europene Si al Ministerului Energiei 

I. Con textul şi necesitatea reg/ementării 

Funcţionarea eficientă a administraţiei publice centrale reprezintă o condiţie 
esenţială pentru realizarea obiectivelor strategice ale statului român, pentru 
respectarea angajamentelor asumate la nivel european şi pentru protejarea 
interesului public major. 
Ministerul Investiţiilor şi Proiectelor Europene şi Ministerul Energiei gestionează 
domenii de importanţă critic ă pentru România, respectiv absorbţia fondurilor 
europene, evitarea pierderii acestora, securitatea energetic ă Si stabilitatea 
economic . 
Lipsa unor măsuri adecvate de stabilitate şi protecţie profesională a condus, în 

ultimii ani, la fluctuaţie de personal, presiune decizională excesivă şi risc de blocaj 
institutional. 

II. Scopul Si obiectivele proiectului de lege 

Proiectul urmăreşte consolidarea capacităţii administrative prin instituirea unui cadru 
de protecţie profesională şi stabilitate instituţională pentru personalul care exercită 
atribuţii de interes public major, fără a genera impact bugetar suplimentar. 
Obiectivele sunt: protejarea deciziei administrative legale, reducerea riscului de erori, 
creşterea performanţei instituţionale şi întărirea capacităţii statului de a-şi îndeplini 
obligaţiile europene şi strateg ice. 

lll. Domeniul de aplicare 

Legea se aplică strict personalului de specialitate din cele două ministere, implicat 
direct în gestionarea fondurilor europene, respectiv în reglementarea şi coordonarea 
domeniului energetic, delimitarea precis ă prevenind extinderea necontrolată a 
efectelor reglementării. 

1 



y, -~~ "1►' ~ .`e .l: 

tn+1  '!+ 

ROMANIA 

IV. Continutul reglementării 

Proiectul instituie măsuri de protecţie juridic , stabilitate profesională, compensare a 
activităţilor cu grad ridicat de complexitate în limita bugetelor existente şi acces 
prioritar la formare profesională, fără a crea un regim special de salarizare sau 
sporuri generate. 

V. Impactul bugetar 

Aplicarea proiectului de lege nu implică cheltuieli bugetare suplimentare. Măsurile 
sunt finanţate din bugetele aprobate ale instituţiilor, prin redistribuiri interne Si prin 
utilizarea fondurilor europene pentru formare profesională, cu respectarea legislaţiei 
privind responsabilitatea fiscal-bugetară. 

VI. Impactul economic si social 

Impactul este pozitiv, prin creşterea capacităţii administrative, reducerea riscului de 
pierdere a fondurilor europene, întărirea securităţii energetice şi îmbunătăţirea 
calităţii actului administrativ, fără efecte negative asupra mediului de afaceri sau 
cetătenilor. 

VII. Compatibilita tea cu legislaţia in vigoare 

Proiectul nu contravine Constituţiei României, nu modifică Statutul funcţionarilor 
publici Si este compatibil cu Legea-cadru privind salarizarea personalului plătit din 
fonduri publice, precum şi cu jurisprudenţa Curţii Constituţionale. 
Prezenta iniţiativă legislativă este conform ă cu principiile proporrtionalităţii şi 
necesităţii în reglementarea activităţii administraţiei publice centrale. 

VIII. Concluzii 

Adoptarea prezentului proiect de lege reprezintă o măsură necesară, echilibrată şi 
responsabilă pentru întărirea capacităţii administrative a statului roman în domenii 
strategice, fără a afecta disciplina bugetară. 
In considerarea celor expuse, se impune adoptarea prezentei propuneri legislative. 

INITIATOR 

Lucian-Nicolaâ/ANDRUŞCĂ Deputat afiliat PSD 
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